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 Σν dB (deciBell) είλαη κνλάδα ζύγθξηζεο.   

 ΢ηε δνκεκέλε θαισδίσζε ρξεζηκνπνηνύκε ηα dB(ηζρύνο) 

θαη ηα dB(ηάζεο).  

dB(ηζρύνο) dB(p) = 10.log(Pout/Pin) 

Pin Pout 

Pout = Μεηξνύκελε ηζρύο ή ηζρύο ζήκαηνο εμόδνπ 

Pin   = Θζρύο αλαθνξάο ή ηζρύο ζήκαηνο εηζόδνπ 

Μπαλλίνης Νικ. 



  dB(p) = 10.log(Pout/Pin) = 10.log(10W/5W) = 10.log2 = 3 dB 

Παξαδείγκαηα 

  dB(p) = 10.log(Pout/Pin) = 10.log(5W/10W) = 10.log0,5 = -3 dB 

  ΢πκπεξάζκαηα : 

  Θεηηθή ηηκή dB ζεκαίλεη ελίζρπζε ηνπ ζήκαηνο. 

  Αξλεηηθή ηηκή dB ζεκαίλεη εμαζζέλεζε ηνπ ζήκαηνο. 

  Αύμεζε θαηά 3 dB ζεκαίλεη δηπιαζηαζκόο ηεο ηζρύνο 

ηνπ ζήκαηνο. 

  Μείσζε θαηά 3 dB ζεκαίλεη απώιεηα 50% ηεο ηζρύνο 

ηνπ ζήκαηνο. 
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Λνγαξηζκηθή πξόνδνο ησλ deciBells 

Σηκή deciBells Αύμεζε 

3 dB 2 

10 dB 10 

20 dB 100 

30 dB 1.000 

40 dB 10.000 

50 dB 100.000 

60 dB 1.000.000 
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dB(ηάζεο) dB(v) = 20.log(Vout/Vin) 

Vin Vout 

Vout = Μεηξνύκελε ηάζε ή ηάζε ζήκαηνο εμόδνπ 

Vin   = Σάζε αλαθνξάο ή ηάζε ζήκαηνο εηζόδνπ 

  Αύμεζε θαηά 6 dB ζεκαίλεη δηπιαζηαζκόο ηεο ηάζεο 

ηνπ ζήκαηνο. 

  Μείσζε θαηά 6 dB ζεκαίλεη ππνδηπιαζηαζκόο ηεο 

ηάζεο ηνπ ζήκαηνο. 
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 Η ζηαδηαθή κείσζε ηνπ ζήκαηνο, θαηά κήθνο ελόο 

αγσγνύ νλνκάδεηαη εμαζζέλεζε (Attenuation). 

ΕΚΠΟΜΠΗ 

ΛΗΨΗ 

΢ΤΓΚΕΝΣΡΩΣΗ΢ 

 Η εμαζζέλεζε πξνθαιείηαη από ηε ζύλζεηε αληίζηαζε 

ηνπ θαισδίνπ. 

 Η εμαζζέλεζε απμάλεη : 

• κε ηελ αύμεζε ηνπ κήθνπο ηνπ θαισδίνπ 

• κε ηελ αύμεζε ηεο ζπρλόηεηαο 

• κε ηελ αύμεζε ηεο ζεξκνθξαζίαο 
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 Η εμαζζέλεζε κεηξηέηαη ζε dB. 
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Vin Vout 

 Attenuation = 20.log 
 Vin 

 Vout 

Μπαλλίνης Νικ. 



 Καζώο θηλνύληαη ηα ειεθηξόληα, θαηά κήθνο ελόο 

αγσγνύ, κεξηθά από απηά εγθαηαιείπνπλ ην ζύξκα θαη 

κεηαπεδνύλ ζε δηπιαλό αγσγό. 

 Σν θαηλόκελν απηό νλνκάδεηαη δηνκηιία ή ζπλαθξόαζε. 

 Όζν πςειόηεξε είλαη ε ζπρλόηεηα ηνπ ζήκαηνο ηόζν 

πην έληνλν κπνξεί λα είλαη ην θαηλόκελν. 

ΕΚΠΟΜΠΗ 

ΛΗΨΗ 

΢ΤΓΚΕΝΣΡΩΣΗ΢ 

ΠΑΡΑΜΕΣΡΟΙ ΟΔΕΤΟΝΣΟ΢ ΢ΗΜΑΣΟ΢  

Μπαλλίνης Νικ. 



 Η NEXT (Near End CrossTalk) νξίδεηαη σο ε παξεκβνιή ηνπ 

δεύγνπο εθπνκπήο πάλσ ζην δεύγνο ιήςεο. 

Vin 

Vout 

 Η ζπζηξνθή ησλ αγσγώλ ελόο δεύγνπο, ε ζσξάθηζε ησλ 

δεπγώλ, αιιά θαη  ν δηαθνξεηηθόο ξπζκόο ζπζηξνθήο ησλ 

δεπγώλ κέζα ζην καλδύα, ζπκβάιεη ζηελ ειάηησζε ηεο 

παξεκβνιήο NEXT. 
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 Η παξεκβνιή NEXT είλαη πην έληνλε ζε απόζηαζε από  

0 έσο 30m, από ην ζεκείν εθπνκπήο. 

 Η παξεκβνιή NEXT εκθαλίδεηαη εληνλόηεξε ζηνλ θόκβν 

εηζόδνπ ηνπ ζήκαηνο. Επεηδή ζην ζεκείν απηό ην σθέιηκν 

ζήκα είλαη εμαζζελεκέλν, ιόγν ηεο απόζηαζεο πνπ έρεη 

δηαλύζεη. Ο δέθηεο κπνξεί λα κπεξδέςεη ην ζήκα παξεκβνιήο 

κε ην πξαγκαηηθό ζήκα. 

30m 

ΕΚΠΟΜΠΗ 

ΛΗΨΗ 

NEXT 

Μπαλλίνης Νικ. 



 Η παξεκβνιή NEXT κεηξηέηαη ζε dB. 

Vin 

Vout 

 Όζν κεγαιύηεξε είλαη ε ηηκή ΝEXT, ηόζν θαιύηεξε ζεσξείηαη ε 

ζύλδεζε. 
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 Ο παξάγνληαο PS-NEXT αλαθέξεηαη ζηε ζπλνιηθή 

παξεκβνιή NEXT, ζε έλα δεύγνο, από ηα ζήκαηα ησλ 

γεηηνληθώλ δεπγώλ. 
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Vin 

Vout 

Vin 

Vin 

 Ο παξάγνληαο PS-NEXT εκθαλίδεηαη ζε πεξηπηώζεηο πνπ 

ρξεζηκνπνηνύληαη πεξηζζόηεξα δεύγε, ελόο θαισδίνπ, γηα 

ηελ εθπνκπή ζεκάησλ. 

Μπαλλίνης Νικ. 



 ACR(dB) = NEXT(dB) – ATT(dB) 

 Όζν κεγαιύηεξνο είλαη ν παξάγνληαο ACR ηόζν ην 

θαιύηεξν. 
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ΕΚΠΟΜΠΗ 

ΛΗΨΗ 
NEXT 

ΕΞΑ΢ΘΕΝΗΜΕΝΟ ΢ΗΜΑ ΛΗΨΗ΢ 

 Η δηαθνξά κεηαμύ NEXT θαη ηεο εμαζζέλεζεο πνπ έρεη 

ππνζηεί ην ζήκα ιήςεο (ATT), νλνκάδεηαη ACR 

Παξάδεηγκα : 

NEXT = 35db 

ATTENUETION = 15dB 

ACR = 35db - 15dB = 20dB 
Μπαλλίνης Νικ. 



 Η παξεκβνιή FEXT είλαη όκνηα κε ηε NEXT, αιιά εκθαλίδεηαη 

ζην  αληίζεην άθξν ηνπ αγσγνύ, από όπνπ εζηάιε ην ζήκα. 

Vin 

Vout 

Hybrid 

TD 

RD 

Hybrid 

TD 

RD 

Hybrid 

TD 

RD 

Hybrid 

TD 

RD 

FEXT Next 

 Η παξεκβνιή FEXT κπνξεί λα είλαη εληνλόηεξε ζηα θαιώδηα 

κηθξόηεξνπ κήθνπο, γηαηί ην ζήκα παξεκβνιήο, δελ πξνιαβαίλεη 

λα εμαζζελήζεη. 
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 ΢πλήζσο ε FEXT ιακβάλεηαη ππ’ όςε ζε πεξηπηώζεηο 

ύπαξμεο πεξηζζόηεξσλ ζεκάησλ εθπνκπήο / ιήςεο , κέζα 

από δεύγε πνπ βξίζθνληαη ζηνλ ίδην καλδύα. Μπαλλίνης Νικ. 



 Ο παξάγνληαο ELFLEX είλαη αληίζηνηρνο κε ηνλ ACR, 

γηα ηελ παξεκβνιή FLEX. 
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 Ο παξάγνληαο PS-ELFLEX δειώλεη ηε ζπλνιηθή επίδξαζε 

ηεο παξεκβνιήο FLEX ζε έλα δεύγνο, από ηα ζήκαηα ησλ 

γεηηνληθώλ ηνπ δεπγώλ. 

 ELFEXT(dB) = FEXT(dB) – ATT(dB) 

Vin 

Vout 

Hybrid 

TD 

RD 

Hybrid 

TD 

RD 

Hybrid 

TD 

RD 

Hybrid 

TD 

RD 

ΕΞΑ΢ΘΕΝΗΜΕΝΟ ΢ΗΜΑ ΛΗΨΗ΢ 

FEXT 
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 ΢ηα θπθιώκαηα κεηαθνξάο ζεκάησλ κε πςειή ζπρλόηεηα, νη 

ζύλζεηεο αληηζηάζεηο πνκπνύ, γξακκήο κεηαθνξάο θαη δέθηε 

πξέπεη λα είλαη ίζεο. 
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RL 

 

Uo  

R 

Z = 100Ω 

cable 
W1    > W2 

W1 W2 

Wref= (W1-W2) 

ΠΟΜΠΟ΢ ΔΕΚΣΗ΢ ΓΡΑΜΜΗ ΜΕΣΑΦΟΡΑ΢ 

 Η παξαπάλσ αξρή είλαη γλσζηή σο πξνζαξκνγή 

αληηζηάζεσλ.  

 Αλ ζε έλα θύθισκα δελ ππάξρεη πξνζαξκνγή, ηόηε όιν ή 

κέξνο ηνπ ζήκαηνο επηζηξέθεη πίζσ ζηνλ πνκπό .  

Σν θαηλόκελν απηό είλαη γλσζηό σο ερώ (Echo) ή αλάθιαζε.  

Μπαλλίνης Νικ. 



 Η απώιεηεο επηζηξνθήο (return loss) κεηώλνπλ ηε ζηάζκε 

ηνπ ζήκαηνο. 
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Rload 
Vin 

Vref 

 RL(dB) = 20.log 
 Vin 

 Vref 

 Η ύπαξμε απσιεηώλ επηζηξνθήο δειώλεη :  

 Παξέθθιηζε ηεο θαισδίσζεο από ηελ ηππηθή ηηκή 

ηεο ζύλζεηεο αληίζηαζεο (100Ω). 

 Με ζπκβαηόηεηα αληηζηάζεσλ πνκπνύ – δέθηε. 

 Πξνβιεκαηηθή εγθαηάζηαζε. 

Μεγαιύηεξε ηηκή RL ζεκαίλεη θαιύηεξε εγθαηάζηαζε.   

Μπαλλίνης Νικ. 



 Η ηαρύηεηα κε ηελ νπνία ηαμηδεύνπλ ηα ειεθηξόληα κέζα από 

έλαλ αγσγό εθθξάδεηαη ζαλ πνζνζηό ηεο ηαρύηεηαο δηάδνζεο 

ηνπ θσηόο. 
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 Σν πνζνζηό απηό θαιείηαη Ολνκαζηηθή Σαρύηεηα Δηάδνζεο 

NVP (Nominal Velocity of Propagation). 

 Γηα ηα θαιώδηα UTP ε ηηκή NVP είλαη από 60% έσο 90%. 

 Ο ρξόλνο πνπ ρξεηάδεηαη έλα ζήκα γηα λα θζάζεη από ην 

έλα άθξν ελόο αγσγνύ ζην άιιν, νλνκάδεηαη καθσστέρηση 

διάδοσης. 

504nsec Cat7 

548nsec Cat 5 

548nsec Cat 5e 

548nsec Cat 5 
Μέγηζηεο επηηξεπόκελεο 

θαζπζηεξήζεηο δηάδνζεο, 

γηα ηηο βαζηθέο θαηεγνξίεο. 
Μπαλλίνης Νικ. 



 Η αζπκκεηξία θαζπζηέξεζεο νθείιεηαη ζηα δηαθνξεηηθά 

κήθε ησλ δεπγώλ ελόο θαισδίνπ ηύπνπ UTP. 
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ΠΟΜΠΟ΢ ΔΕΚΣΗ΢ 

ΖΕΤΓΟ΢ 1 0ns 

ΖΕΤΓΟ΢ 2 0ns 

ΖΕΤΓΟ΢ 3 0ns 

ΖΕΤΓΟ΢ 4 0ns 

530ns 

538ns 

515ns 

510ns 

 Η αζπκκεηξία θαζπζηέξεζεο, κεηαμύ ησλ δεπγώλ, δελ κπνξεί 

λα ππεξβαίλεη ηα 50ns, γηα ηηο θαηεγνξίεο 5, 5e θαη 6. 

Μπαλλίνης Νικ. 


